



Gépesített favágók



Nagy László felvétele

A Csongrádi sugárút hamarosan kezdődő átépítése előtt az út menti fák egy részét ki kell vágni. A kétszer kétszázra szelendő új útburkolat a KPM közúti igazgatósága megbízásából készül majd. A városgazdálkodási vállalat brigádját örökítette meg fotóriporterünk: gallyazásban, a fák ki-döntésében gépek segítik munkájukat.

GYERMEK-UDÜLÉS

Több mint 30 ezer általános iskolás csoportos üdültezéséről gondoskodik az idei nyáron június 16. és augusztus 30. között a SZOT.

GERLE MARGIT KIÁLLÍTÁSA BERLINBEN

Az NDK fővárosában, Berlinben, a Magyar Kultúra Házában néhány napja kiállítás nyílt Gerle Margit fiatal szegedi keramikumművesnek, a vásárhelyi majolikagyár tervezőjének alkotásából. A március végéig nyitva tartó kiállítás szobrok, használati és díszkerámiaikat és grafikai lapokat mutat be, és gazdag fotóanyag reprezentálja munkásságát. A tárlatot Bärbel Thoeke berlini keramikumművész nyitotta meg.

A KÉMIA OKTATÁSÁRÓL

Ma, szerdán délután fél 3 órakor a Technika Házában a Magyar Kémikusok Egyesülete Csongrád megyei Csoportjának oktatási szakosztályának előadását rendezte. Dr. Fodor István, a kémikusok egyesületének Bács-Kiskun megyei titkára, a kecskeméti Katona József gimnázium fakultatív kémiaoktatási rendszerének tapasztalatait ismerteti.

FESTMÉNY-BEMUTATÓ A GULÁCSY-TEREMBEN

A Képesarnok szegedi Gulácsy Lajos-terében holnap, csütörtökön délután 5 órakor kiállítás nyílik Czene Béla festőművész képeiből. A tárlatot Vinkler László festőművész, nyugalmazott főiskolai tanár nyitja meg. Czene Béla festménybemutatója március 20-ig tart, hétfőig, a Kárász utca 17. szám alatti kiállítóteremben.

A DÉL-ALFÖLD MADÁRVILÁGA

A Szegedi Tisza-kutató Bizottság ornitológusai évek óta végzik megfigyeléseiket a környék madárvilágának feltérképezésére. A közel-múltban a madárfaunisztikai és ökológiai vizsgálatok eredményeit bemutató kftet jelent meg, melyet a Csongrád megyei tanács támogatásával a Somogyi-könyvtár adott ki. „A Délalföld madárvilága” című könyvet dr. Marián Miklós szerkesztette.

Szórakozottság

Benő határozottan állította, hogy front van. Időváltozás lesz, mert aznap még bármihez fogott, az balul ütött ki. Jenő viszont megnyugtatta: „Semmiféle front nincs. Egyszerűen olyan vagy, mint mindig.” Benő hevesen tiltakozott, miközben igyekezett észrevétlenül kicserélni fordítva felhúzott cipőit. Azt már önmaga előtt is restellte, hogy lábain felemás zokni éketlenkedett. Inkább a nyelvével haraptatna volna le, minthogy Jenő azt is megtudja, hogy tulajdonképpen azért is késélt el, mert időbe telt, amíg megtalálta önmagát a ruharengetegben. Azt sem kötötte Jenő orrára, hogy mikor végre magára hánytá ruháit, s ezután az asszony lezavarta a közértbe tejtért, péksüteményért, véletlenül a heti ebédjegyet akarta leadni a pénztárosnál. Hogy csupán a tejet és a péksüte-

menyt feljette el, viszont vörös bort és sós ropit vitt a gyerekeknek. „No, de ehhez Jenőnek semmi köze. Most itt vagyok, pontosan, gondosan szeretnék dolgozni” — határozta el. Hitt is benne, hogy így lesz. „Csak ez az átkozott front ne volna” — kapott idegesen lüktető fejéhez. „Jó lesz ez a kis kávé” — fogta „Benő” felírájú kávéscsészéjét, s belepoty-tyantotta a szokásos három szem mokkacukrot. Elvezetel akarta felhőrpílneni a nedűt. Am majdnem a rosszullet fogta el, megérezve az émielyítő élességet. Természetesen nem hallotta meg Jenő figyelmeztetését: „Cukor már van benne!” Így aztán a kávéról is le kellett mondania. Fejgörcse egyre erőteljesebbé vált. Így ült le iktatni az aktahalom közepébe. Sejtethető, hogyan sikerült neki aznap az iktatás. A korábbiakról főnöke összevont szemöldöke és hisztérikusan emelkedő hanghordozása árulkodott. Az incidens után

Jenő próbált lelket önteni belé. Benőről patakzott a veríték. Zsebkezdő után kaparászott lyukas zsebtömbben, de egy fél papírsebkendőnyi sem került elő.

Eppen delet harangoztak, mikor levonultak az ebédlőbe. Napnál világosabb, hogy most a tejjegy került elő, az ebédjegy pedig nyilván a reggeli bevásárlószatyorban lapított, otthon, a fogásra függesztve. Elragot hát két pogácsát — alig győzte nyállal — bedobott egy antineuralgicát egy pohár klóros vízzel, majd dolgozni kezdett.

Munkája csak a következő napokban „gyümölcsözött”. Már nyitást előtt ott döngötték a kapukat a felháborodott ügyfelek.

Benő ezt már nem bírta idegekkel. Nyelvével visszalökte kiesőfelben levő protézisét, fejébe nyomta fiatal örökölt bojtos sapkáját, felcsatolta a sílécet, és szívéhez kapcsolva jelentette: kivesz egy nap szabadságot.

Az utcán rekkenő hőség volt... Ébredését gondos ápolónők lesték. Első osztályú kezelést kapott.

Bozsó Klára

Mérséklődő szél

Várható időjárás ma estig: Felhőátvonulások, néhány helyen hózápor. Fokozatosan mérséklődő erős, néha viharos szél. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma plusz 3—plusz 8 fok között.

ELŐADÁSSOROZAT AZ INDIÁN MŰVESZETÉRŐL

„Csak a halott indián a jó indián” — ezzel a címmel kezdődik előadássorozat az indiánokról ma, szerdán délután 4 órai kezdettel a Somogyi-könyvtár ifjúsági könyvtárában (Tanácsköztársaság útja 2.). Első alkalommal Nagy Imre, az észak-amerikai indiánok művészetéről tart színes diáképekkel illusztrált előadást.

BŰVÁR-VITAKÖR

Hogyan ismerte meg az ember a világot? Ezzel a címmel tart vezető előadást Paszt György, a Búvár Természettudományi Vitakör első foglalkozásán ma, szerda este 6 órától, Szegeden, az Ifjúsági Házban.

Megjártá

- Kit vitt el a mentő?
- Az egyik lakót, az ötödik emeletről.
- Mi történt vele?
- Meg akarta verni a feleségét.

A rádiónál több a tévé

Televíziók bejelentése, díjfizetés

Az év elején — mint ismeretes — megszűnt a rádió-előfizetési díj, egyúttal viszont havonta 50 forint helyett 60 forintot kell fizetniük a televízió-előfizetőknek. Az új intézkedésnek megfelelően a közlekedés-és postaügyi miniszter rendeletben módosította a rádió-és televíziószabályzatot.

A rendelkezéssel megszűnt a rádióelőfizetők nyilvántartása — legutolsó adatok szerint az országban 2 millió 577 356 rádiókészülék üzemben tartási engedély volt —

TIT-RENDEZVÉNYEK

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Csongrád megyei szervezetének egészségügyi szakosztálya ma, szerdán délután 5 órai kezdettel klubestet rendez a társulat Kárász utcai klubjában. „A magyarországi egészségügy az európai országok egészségügyének tükrében” címmel dr. Zalányi Sámuel intézetvezető egyetemi tanár tart előadást. — Elméleti konferenciát rendez holnap, csütörtökön délelőtt 10 órai kezdettel a JATE Filozófiai Tanszéke és a TIT filozófiai szakosztálya a Kárász utcai klubhelyiségben. A rendezvényen dr. Szabó Tibor egyetemi adjunktus „A marxizmus olasz nyelvre fordítása (A Gramsci filozófiája 1924—1926. között)” címmel tart előadást.

HÁZI MŰZEUM

A sziléziai Stanislaw Bocianowski értékes műkinccsek sokaságát gyűjtötte össze hosszú évek alatt lakásában: régi bútorokat, sokféle iparművészeti remeket. A legnagyobb szerettel a Chopin-ereklyéket őrzi.

NYUGDÍJASOK KÖSZÖNTÉSE

A közelgő nemzetközi nőnap alkalmából a szakszervezeti bizottsággal karöltve 120 nyugdíjas nődologozóját köszöntötte és vendégelte meg tegnap a Hági-étteremben a Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat. A résztvevőket Dékány László igazgató üdvözölte.

az adataikat ezért megsemmisítik. Így az új szabályozásból érthetően kimaradtak a rádió-vevőkészülékkel kapcsolatos tudni-és tenni-valók. Ugyanakkor „felfrissítették”, kiegészítették, meg erősítették a televízió-műsor-vevőkre vonatkozó előírásokat.

A szabályzatból egyértelmű, hogy a televíziókészüléket — a hordozható és a járműbe épített készüléket is — a vételtől, a megszerzésétől számított nyolc napon belül kell bejelenteni a területi postahivatalnál vagy a levélkézbetételnél; a készülék csak a posta igazolásával tartható üzemben.

Egy bejelentés alapján a lakásban, a családon belül, több készülék is üzemeltethető. Az albérlőnek, a társbélőnek természetesen külön kell bejelentenie készülékét. Külön engedély szükséges második vagy további készülékre akkor is, ha azt az igazolás helyén kívül, gyakorlatilag a vikendházban, a nyaralóban használtják folyamatosan, illetve 30 napon túl.

A posta-vezérgazgatóság tájékoztatása szerint egyébként 1980. január 1-én 2 millió 702 418 televízió-előfizető tartottak nyilván hazánkban.

Nyolcadikosok jelentkezése továbbtanulásra

Ezekben a napokban már egyre több általános iskola adja postára a középiskolákban továbbtanulni kívánó nyolcadikosok jelentkezési lapját. A lapok továbbításának határideje március 20. Az idén az ország általános iskoláinak nappali tagozatán a tavalyinál mintegy 2 ezerrel több, összesen 120 600 nyolcadikos fejezi be tanulmányait és túlnyomó többségük várhatóan továbbtanul. A gimnáziumok mintegy 23 ezer, a szakközépiskolák 31 ezer, a szakmunkásképző intézetek pedig 60 ezer 300 tanuló jelentkezésére számítanak.

Középiskolai továbbtanulásra változatlanul azok a nyolcadik osztályt eredményesen elvégző tanulók jelentkezhetnek, akik szeptember 1-ig nem töltik be a 17. életévüket. A szakmunkáképzőbe azok a fiatalok küldhetik jelentkezési lapjukat, akik a 18. életévüket ebben a naptári évben még

nem töltik be. A szakközépiskolába és a szakmunkáképzőbe jelentkezőknek a választott szakmában előírt egészségügyi követelményeknek is meg kell felelniük.

A tanulók a továbbtanulási lapjukon változatlanul két iskolát jelölhetnek meg, függetlenül azok típusától. A szakközépiskolákban és a gimnáziumokban túljelentkezés esetén a tanulókat beszüneteltetésre hívhatják be április 15-ig, a művészeti szakközépiskolákban pedig felvételi vizsga van.

Ha a tanuló két szakközépiskolát jelöl meg, az első helyen feltüntetett középiskola igazgatója április 12-ig ad választ, elutasítás esetén pedig a lapot azonnal továbbítja a második helyen megjelölt iskolába. A szakközépiskolákban április 25-ig fejeződik be a felvételi munka, a gépi- és gyorsíróiskolákban pedig május 8-á a fővárosban május 15-é a határidő.

Kirakatverseny

Az MSZMP XII. kongresszusa tiszteletére országos kirakatversenyt hirdetett meg a Magyar Reklámszövetség, a KPVD SZ és a SZÖVOSZ. A versenyfelhíváshoz — hallottuk a tájékoztatás a megyei tanács vb kereskedelmi osztályán — Csongrád megye is csatlakozott.

A versenyben részt vevőknek — az élelmiszer, a ruházati és a vegyiparicik termékekében — arra kell törekedniük, hogy a kirakatok tükrözzék eddigi vívmányainkat, értékeltségük a termelés, az élet-színvonal, az életkörülmények területén elért eredményeinket, népgazdaságunk — ezen belül Csongrád megye gazdaságának — fejlődését.

Kirakatok készülhetnek áru nélkül, méltatva a népgazdaságunk további fejlődését is meghatározó XII. kongresszus politikai jelentőségét. A kirakatba tett élelmiszereket, ruházati vagy vegyiparicikkeket a verseny céljának megfelelően úgy kell elrendezni, hogy azok mutassák be az élet-színvonal fejlődését, a fogyasztási szerkezet változását. A tervezésnél alapvető szempont legyen a takarékoság. Ne drága, anyagigényes, hanem tartalmas, tiszta, kulturált környezetbe ágyazott kirakatok készüljenek.

RABLÓK A SÁRKÁNYBAN

A Sárkányban szórakozott egyik este a 19 éves Botos László, Szeged, Április 4. útja 55. szám alatti lakos. Izgatottság közében felgyertya egy férfire, akinél nagyobb összegű pénz volt. Elhatározta, megszerzi a bankkót. Társát, a 17 éves K. László szegedi lakost hívta segítségül. A kismemelt férfit az udvaron leütötték, majd 800 forintját a zsebből elvették. A rendőrség a két fiatalt letartóztatta, és rablás miatt büntetőeljárást indított ellenük.

JÁTÉK A CSENDBEN

Ez a címe Nagyiványi Péter pantomimestjének, amelyet ma, szerdán este 8 órakor rendeznek meg a DÉLEP Vár utca 1. szám alatti ifjúsági klubjában.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Feltetők: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház: 6790 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged. Bajcsy-Zsilinszky utca 23. — 6720 Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj: egy hónapra 90 forint. — Index: 23 053 — ISSN: 0133-026 X

